[image: image1.png]T — —C1

DR1




За основу взять силовую часть блока питания , была статья в Ж. «Радио», 1 КВ блок питания.  Тут дроссель DR1, трансформатор T1 и конденсатор  C1 образуют колебательный контур. Он настроен так, что в момент переключения будет минимальный ток, в следствие чего мгновенные мощности в момент переключения равны нулю.
 Т3 - обмотка индукционной печи.  Т2-трансформатор тока, датчик, который может быть использован для регулировки температуры, кроме того, эта схема всем хороша, за исключением: без нагрузки работает плохо, может войти при определенных условиях в резонанс и без отсоса энергии сгорает,  по этой причине Т2 контролирует ток через нагрузку, когда его меньше определенного, то частота  резко падает, и резонанса не будет.
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Расчет силовой части:

 Допустим, в качестве печи у нас кварцевая трубка, покрыта электрохимически хромом толщиной 0.5 мм., шириной 200 мм, диаметр стакана 100 мм

 Так же можно использовать титановую трубку, и прочие металлы, которые выдерживают высокую температуру.

Длина  “намотки ” хрома:0.1м*3.14=0.314м

Сечение: 0.5*200=100мм

Уд сопротивление хрома: 0,027 Ом*мм2/м

R=0.027*0,314/100=0,00008478 Ом,
Это при 25 оС, при 1300 оС это будет примерно: 0,00008478*1573/298=0,000448 ом.

Мощность равна: P=I2*R , мощность примем 2 кВатта, откуда ток равен:  

I=2112А Падение напряжение при этом: 0,000448*2112=0,95 в
IGBT транзисторы хорошо работают на частоте порядка 20-40 кгц, схема у нас резонансная. Примем 40 кгц,  Подобные силовые блоки я делал , схема силовая схема работоспособна, но печи я не делал, тут возможно придется подбирать витки, (возможно иные заморочки), для начала выберем 20 витков, если судить по ссылке о индукционной печи, то вполне достаточно. 
Учитывая потери, это будет порядка 1.3 вольта на виток.  Ток будет: 2112/20=105 А,

Это сварочный ток, несколько проводов, скрученных вместе, и общим сечением не менее 105/5=21 мм2
К примеру, имеется кольцо: 200*150*10: 
Тогда: число витков первички, 120, вторички, что идет на печьn 9.

 Конденсатор: 

Ток по первичке =2000/220=9,1А , будем считать 10

Или сопротивление конденсатора должно быть: 220/10=22 ;

 C=1/(2*Pi*R*F)=0,18 мкФ (параллельно 5 шт по 0.018мф на 1000В, не помню, есть такой номинал, но надо не менее 10 шт, что бы ток не превышал 1 А)
Индуктивность дроселя, в первом приближении равна: 

F=1/(2*Pi*(C*L)0.5)
L=1/((2*Pi*F)2*C) =0,000088 гн  или 0.088 МгН Реально индуктивность раза в три меньше, остальное за счет силового трансформатора. 0.03 МгН
К примеру есть у нас сержечник Ш образный, 100 высота, 200 длинна и 20 толщина. 

Тогда: 
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Зазор 1 мм, 9 витков, ток до 27 А, подходит. Реально индуктивность регулируется зазором., это в процессе настройки подбирается, что бы при 40 кгц, и эквиваленте нагрузки была осциллограмма, как внизу на рисунке.
Осциллограммы будут иметь такой вид:
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 Особенность схемы управления, она не должна выключать транзистор, пока ток не примет малого значения, иначе транзисторы выйдут со строя, во время выключения мгновенные мощности при больших токах  могут достигать несколько киловатт. 
(для этого и предусмотрен трансформатор тока). За основу можно взять схему с ж «Радио», к сожалению не помню номера, где то 80 года. Если будет проблема со схемой, то я найду, или нарисую заново, но для расчета нужно конкретно знать детали.
